



W. C. CASEY

a Canadian Pacific hajóstársaság winnipeg-i főnöke, akit mindhárom prírítományra kiterjedő hatáskörrel nyugatkanadai főnökké neveztek ki.

AZ OROSZ—RUMAN HÁBORU

Az orosz katonai készülődésével kapcsolatban terjedő híreket most a Maniu kormány azzal szándékozik ellensúlyozni, hogy a kormányhoz közelálló lapok szerint a rémhíreket külföldi muniológusok terjesztik. Ezt a hírt azzal igazolják, hogy a muniológusok ügyökeiket Bukarestbe küldötték, hogy a rendeletükre szigorú ellenőrzés alá kerüljenek. Közben híre terjedt, hogy Tighina közelében a román granicsárok a Dnyeszteren átkelni akaró oroszokra tüzeltek, amire az oroszok kézi-gránátokkal válaszoltak. A harc eredményeképpen egy rumán határőr meghalt s három megsesültek.

MINDEN MAGYAR ÜZLET-EMBER HIRDESSZEN A KANADAI MAGYAR UJSÁGBAN

KI MIT TUD, KI MIT LAT, KI MIT HALL: KÖZÖLJE A KANADAI MAGYAR UJSÁGGAL

Délelőtt tízenegyre azonban valahogyan mégis csak elérkezett Ábris apó a Koronába, de — mi tagadás benne — már egy kicsit cifrázta a lépést, amikor az ártézi kut medencéje mellett átvágott a plactéren a Korona felé.

Senki sem ütöközt meg ezen — És ha iszik az öreg? Jól teszi az öreg! Mi egybe maradt magányos öregségére, mint az a kis ital!

De valami kákabéli bornemissza, akinek biztosan orvosi titlalom ütötte ki kezéből a kvarterkázó poharat, megírta Pestre a fiskális urnak, hogy baj van az öreg Ábris bácsiival.

Botránkyó az a város szemében, hogy minden istenadta déltéjt pityókosan botorkál be a Koronába.

A fiskális ur fontolóra vette a dolgot. Egyrészt nem volt lelke hozzá, hogy elvegye az öreg urtól az ő egyetlen mulatságát, másrészt nem volt biztos afelől, hogy sikerrel járna a rábeszélés. Viszont az is bántotta, hogy az édesapja, aki életének minden könnyelműsége közben is, mindig bőségesen látta el öt diákkorában és aki jogászkorai adósáigat minden bőjti prédikáció nélkül pajtásos megértéssel fizette ki, — megsértődjék azon, hogy beleszól az ő passzióba.

De főként az bántotta, hogy az apja odahaza világesufjára fa-lurossza korhelyé névi ki magát.

Hogy lehetne azon segíteni, hogy az öreg ur éhessen a mulatságának és mégsem a Kossuth-ucca két hátsora között

Magyar rajz tehetségről irnak a torontói lapok

A Torontói Star, Kanada legnagyobb napilapja, mely 207 ezer példányban jelenik meg, egyik legutóbbi számában ránk magyarokra nézve igen érdekes hírt közölt az iskolai vizsgákról írt beszámolójában. Az angol lap tudósítója ugyanis az Ogden iskola rajzkiosztásán nagy meglepetéssel hallgatta a tanítóknak azon kijelentését, hogy a legjobb rajzokat Szabó Gusztáv 15 éves magyar fiú készítette, aki még csak nem is beszélt jól angolul — és mégis legyőzte nemcsak az Ogden School, hanem a felsőbb iskolák növendékeit is művészeti-vel.

A bíráló bizottság érdekes megállapításaként a magyar fiú mellett általában véve a magyarokkal rokon fajú fiúknak mutatnak legtöbb művészi hajlandóságot. Már ez is bizonyítja, hogy a magyar faj istenadta tehetségeket tud felmutatni és éppen ezért nem szabad elhanyagolnunk velünk született jó tulajdonságainkat. A Kanadai Magyar Ujság mindenkor szívesen szenteli hasábjait a magyar tehetségek sikereinek ismertetésére s ezután is örömmel tudjuk majd Kanada magyarságával, ha honfitársainknak a nehézségek ellenére is sikerül eredményeket elérniük.

A McKim's Directory a Kanadai Magyar Ujságról

Nemrég került a könyvpiacra a kanadai üzleti életnek talán legfontosabb évkönyve, az immár 33-ik esztendeje megjelenő "McKim's Directory" azaz a McKim hirdetési vállalat hatalmas 584 oldalas évkönyvének legújabb kiadása, amely minden számmalvetve kanadai sajtótermékekről pontos és részletes kimutatást közöl. A McKim cég évtizedek óta híres arról, hogy csak megbízható lapkiadó vállalatokkal talál össze az érdekelteket és Kanada nagyobb városai, Montrealban, Torontóban, Halifaxban, Hamiltonban, Winnipegben, Calgaryban, Vancouverben, sőt Anglia fővárosában, Londonban berendezett irodái révén állandóan a sajtókiadóknak életének útjára tartja kezét.

A McKim's Directoryból tudjuk meg, hogy Kanadában jelenleg összesen 1609 számottevő újság jelenik meg, melyek közül 966 hetilap 388 havi folyóirat s 116 pedig napilap. Bennünket magyarakat azonban talán az érdekel legjobban, hogy a kanadai magyar sajtótermékek közül egyedül a Kanadai Magyar

Ujságot tartotta a "McKim's Directory" érdemesnek arra, hogy felvegye a hetilapok sorába, sőt még is jegyzel, hogy az egyidőben Wellandon, majd pedig Torontóban megjelenő "Kanadai Magyar Hírlap" megvásárlásával a Kanadai Magyar Ujság egyetlen olyan magyar sajtótermékében, amely az Atlantól az Óceántól a Csendes tengerig megbízható hírszolgálatot látja el a magyarságot és így valóban érdemes arra, hogy a hirdető cégek megfontolással tárgyalják.

A gyönyörű kiállítás, piros-fehér-zöld vászonkötésű könyv nem kevesebb, mint hat különböző oldalon foglalkozik lapunkkal, sőt egy helyen nyegdeddelas terjedelemben fejtegeti törekvéseinket és elért eredményeinket, végül is megjegyzi: "Carry your message to the 100,000 Hungarians in Canada through advertising in their own language in the Kanadai Magyar Ujság" azaz "Kanadai Százezer magyarjának szívesen közölje a nevét sajtóanyanyelvükön a Kanadai Magyar Ujság révén."

Később:

A Bájér ecetgyára se hagyodjon. Azt a szilvóriomot, ha hozná Frici pajtás, akit ott szoktam leöblíteni. Délután kettőtől azután apránként jótettél Ábris apó mind az, amit délelőtt kocsinjáró ur létere a Kossuth-uccal korcsmákkal és söntésekkel szemben elmulasztott.

Aztán szundított egyet s mikor Flakkeros Tóth Gergő uram a délutáni gyors után megállapodott a Korona előtt, nagy szíveséggel invitálta a kocsjára, hogy hadd jöjné hazafelé, Ábris apó fejcsóválva tiltakozott: — Bolond kend, Gergő sógor. Ez az, hogy minek mennék, amikor itt jól érzem magam? Másrészt, meg egy kis mozgás csak kell az embernek, mert megáporodik a vére. Majd, ha még, — gyalog még.

És ennél is maradt. — Égész életrendjén az öregnek annyit változtatott a flu áldozat kész gondoskodása, hogy ezentul nem délelőtt és nem a Korona irányában járta tétova lépteivel az utat, hanem alkonnyatkor és a Koronától a Kossuth-ucca vége felé róttát útját el-elbotló hetyke, legényes léptekkel az öreg korhét.

S hiába adta föl a fiának rémhírtérszót újabb levelekben a botránkyóroszat ez újabb fordulatát a kákabéli bornemissza, ezen nem lehetett sehogy segíteni.

Ha figyelembe vesszük, hogy a kötetenként \$3.00-ért vesztegetett McKim's Directory minden egyes nagyobb kanadai várost írodájában megtalálható, akkor tudjuk csak értékelni igazán, hogy mit jelent az, ha a befolyásos angol munkaadók is látják tevékenységünket. Segítsen tehát minden kanadai magyarral nagyá építeni a gyermeképből kiönte és ma már vetélytárs nélkül álló Kanadai Magyar Ujságot, hogy jövőre még több szépet és jót írhatson a kanadai magyar sajtóról a McKim's Directory!

NÉZZUK MEG A MAGYAR GAZDÁK BÜSZKESÉGEIT A MOZISBAN!

A Kanadai Magyar Ujság egyik nyomdása, Wenzl Károly a winnipeg Lyceum mozgóképszínházban felfedezte, hogy a Universal filmgyár által a budapesti tenyészállatvásárról készült kép már megérkezett Kanadába. Lapunk szerkesztősége kinyomozta, hogy a fellépő páripák, hosszuszaru ökrök és a magyar gazdáknak száz más fajta büszkesége a következő színházakban kerül legközelebb bemutatásra:

Május 5-6-7 Starland Theatre, Winnipeg, május 8-9 College Theatre Winnipeg, május 12-14 Orpheum Theatre Moose Jaw, Sask., május 17-20 Rex Theatre Regina, Sask., május 24-27 Rialto Theatre Winnipeg, május 29-31 Palace Theatre Kenora, Ont., június 2-4 Classic Theatre, Winnipeg.

Meghalt egy magyar a vonaton

Rujber János 70 éves kaposvári lakos, visszavonultságban élő farnos a reginal vonaton a múlt hó 21.-én este hirtelen meghalt. Rujber János, Veszprém megye, Pápakováci községben született s ezölt 29 évvel jött Kanadába. Egyedül kaposvári farmerkedett, betegeskedő állapota miatt azonban eladta birtokát és csendes magányosságban éldegélt. Gyöngyök korával asztma és szívbaj gyötörte. Nagyszüleitől még részt vett az istentiszteleten; husvét hétfőn Reginába jegyelt váltott azzal, hogy a "szürke né-



TELEFONBESZÉLGETÉS ANGLIAVAL ROBOGÓ VONATRÓL

Képünkön Sir Henry Thornton, a CNR. elnöke és Burkholder főmérnök láthatók, amint a Montreal-Torontó között 60 mérföldes (96 kilométer) sebességgel száguldó vonatról Londonnal beszélgetnek az első drótnélküli vasuti telefonterkezet segítségével. Bár a német vasutak is kísérletet tettek a telefonnal való bevezetésével, Kanadában az érdem, hogy a világszerte közötti telefontársaságot a vasutakra is bevezette.

Legközelebbi számunk valamelyikében közölni fogjuk azt az időpontot, amikor Kanada más tartományainak mozijában lesznek láthatók a magyar tenyészállatok s ezuttal is felkérünk mindenkit, hogy amennyiben bárhol látnak magyar tárgyat, arról bennünket értesíteni, szíveskedjenek, hogy a más vidéken lakókkal is közölhessek, hogy mikor érdemes még a szerény magyarnak is ellátogatni a moziba.

CNR is ugyanezzel a céllal állította be új mozdonyóriáit. Április 27-én pedig a Montreal és Torontó közötti 300 mérföldes távolságot rövidítik meg az által, hogy a harminc esztendő óta futó "International Limited" nevű gyorsvonat menetidejét hat órára szállítják le, ami 50 mérföld átlagsebességnek felel meg. A menetidejt azonban úgy állítják meg, hogy az utazók nem szállítják le.

MAGYAR HANGVERSENY PRÁGABAN

Prága legnagyobb hangversenytermében, a hatalmas Smetana-teremben érdekes hangverseny volt a közeljövőben. Magyar zeneszerzők művel szólamtak meg, magyar dirigens pálcája alatt és két fiatal magyar művész is közreműködött a nagyszíni koncerten. A hangverseny cseh filharmonikusok rendezték, akik a magyar hegedűművészek legnagyobb tanítómesterét, Hubay Jenőt hívták meg.

Júliusban érdekes zeneünnepély lesz Észak-Amerikában. Detroit 15,000 német dalos felépését hirdeti. A magánzereplők sorába meghívták Németh Mária magyar operanékezőt is.

MUNKÁBAN A BANKRABLÓK

Allhogy British Columbia Alberni városkájában lelőtte egy elvetemült rablógyilkos a városi pénztárost és rágyújtotta a városházát, Torontóban olyan vakmerő bankrablást követtek el, amilyenre alig volt példa Kanada bűnügyi történetében. A Bank of Commerce Gladstone s Dundas uccal fiókjában csütörtökön kora délután megjelent

egy felfegyverzett álarcos bandita, aki mintegy \$3,000-t emelt el a bank pénztárából, majd egy fiatal leány által vezetett autómobilon kerekelt oldott. A legújabb módszert követve a bank rabló a pánccsészékbe parancsolta a tisztviselőket, akik csak a gaztett elkövetése után jöddőre tudtak kiszabadulni.

Sok kanadai fekteti be pénzt az Egyesültekben

Bár általában az a feltevés, hogy Kanada az amerikai pénzt tartja, igaz, hogy az amerikai pénzt Kanadában a lakosok is tartják. Amerikának Kanadában befektetett \$5,480,000,000-jával szemben Kanada polgárainak csupán 900,000,000-ja gyűmölcsözik amerikai vállalatokban — nem lesz érdektelen megjegyeznünk, hogy aránylag sokkal több a kanadai tőke az Egyesültekben mint az amerikai tőke Kanadában.

Ugyanis míg a fenti adatok szerint a lakosság számarányához viszonyítva mindenes az amerikai után csupán \$29 fekszik kanadai vállalatokban, viszont mindenes kanadaira \$100 értékű amerikai befektetés esik. Megtudtuk továbbá a hivatalos jelentésekből, hogy jelenleg mintegy \$5,904,169,00 idegen tőke Limited" menetidejét, hanem a

JÖNNEK A MAGYAR BESZÉLŐ FILMEK

Az amerikai Fox Studio három magyar dalmű jelenített a tete fel. Miután a filmeknek propaganda céljuk és jelentőségük is van, az Opera egész művészi és műszaki személyzetével szívesen áll rendelkezésükre, hogy egy elkészülhessenek a három legnépszerűbb magyar operáról a felvételek. A külföld legalább így ismeri meg a Bánk Bánt, Hunyadi Lászlót, meg a Farsangi lakodalmat. Az operajelenetek előtt angol magyarázó szöveget is vettek filmre, úgy hogy külföldön is megérthessék a magyar éneket s jobban élvezhessék a zenét.

CSEH GIMNAZISTÁK TEMPLOMOKAT GYALAZTAK

A Deutsche Presse írja: Deutschbrodiban egy híres régi cseh gimnázium van, azonban ugylátszik a gimnázium szelleme megváltozott, mert a legutóbbi vasárnap Deutschbrod három katolikus templomának vörös festéses betűkkel kenték be: Éljen Szovjetország! Le a templomokkal! El Rómától! A csendőrség megállapította, hogy a gimnázium 11 növendéke követte el a templomgyalázást.

CSÖKKENTIK A GYORSVONATOK MENETIDÉJÉT

Mindkét vasutársaság arra törekszik, hogy minél kényelmesebb és minél gyorsabb utazást biztosítson a közönségnek. Tavaly nyáron nemcsak a CPR rövidítette meg a "Trancanada Limited" menetidejét, hanem a